

文具

芝罘区南通路小学
三年级四班 高佳锐
指导教师 孙丽维

我有一个蓝色文具盒，是我过生日的时候妈妈送我的礼物。它有两层，黑色钢笔和红色签字笔住在第一层，铅笔、橡皮和尺子住在第二层。

有一天放学，天空突然下起了瓢泼大雨，我不小心摔倒了，文具盒从书包里滑落，掉到了泥水里。这时，文具盒里突然传来了说话声。铅笔说：“发生什么事了？我的衣服都脏了。”橡皮说：“外面下雨了，小主人不小心摔了一跤，把我们掉到泥水里了。”尺子说：“脏了就脏了吧。这样回家可以洗个澡呢！”我把文具盒捡起来，对它们说：“我们这就回家洗澡。”我回家后，用温水把它们冲洗干净。铅笔说：“谢谢小主人把我洗干净了，我又能帮你写作业了。”

随后，我拿起铅笔开始认真地写语文作业，可是一不小心写错了一个字。这时，橡皮突然从文具盒里跳了出来。我拿起橡皮轻轻地擦掉了写错的字。在写数学作业的时候，尺子也跳了出来，我用它画了一条很直的线。

在文具的帮助下，我写完了作业。它们是我的好朋友！

好吃的果冻橙

芝罘区潇翔小学
二年级四班 于晟瑄
指导教师 王青

冬季的水果有很多，有红彤彤的苹果、香喷喷的香蕉，还有酸溜溜的山楂，但我最喜欢的水果是果冻橙。

果冻橙圆圆的，远看就像橙色的小太阳。我剥开那一瞬间，浓郁的香味扑面而来，沁人心脾。果冻橙的果肉富含果汁，咬一口，酸甜的汁水瞬间填满了口腔，十分美味。

果冻橙不仅好吃，而且富含维生素C，是一种非常健康的水果。小朋友，如果你们在冬天不知道吃什么水果，那就快来尝尝果冻橙吧！

我的好朋友

莱山区第四实验小学
二年级三班 郭峻玮
指导教师 宋慧馨

我和好朋友在幼儿园时就认识了。那时，每天放学后，我们都要玩一会儿再回家。上了小学后，我们虽然不能经常见面，但是一见面就会开启“话唠模式”——聊星星、月亮，聊在学校发生的事情。

有一次，我约他去冰上运动中心滑冰。他忘记了戴手套，我就把自己的借给他。这双手套我们轮流戴，其他的家长和小朋友看到后，都夸我们感情好。我的滑冰技巧不熟练，他就当起我的“小老师”。我不小心摔倒了，他会马上把我扶起来。在他的帮助下，我很快就能在冰上自由地滑行了。

我们互相学习、互相帮助，希望我们的友谊天长地久。



美丽的南山公园

芝罘区毓璜顶小学三年级二班 王洪儒
指导教师 刘思言

南山公园坐落在烟台市的中心位置，像一块五彩缤纷的宝石镶嵌在城市的中央。

南山公园一年四季景色宜人。

春天，这里生机勃勃。沉睡了一冬的花草树木，急不可耐地钻出地面，抽出嫩芽。湖边的垂柳长出了嫩绿的枝叶，绿色的柳枝随风摆动，像在甩着长长的辫子。山坡上，鲜红的桃花、金黄的迎春花……竞相开放，争奇斗艳。鸟儿在林中追逐，虫儿在草中低鸣，构成了一幅动静结合的美丽画卷。

夏天，人工湖是南山公园的必去之地。湖中的荷花映红了湖面。荷叶下，成群结队的鱼儿游来游去，

一会儿追逐嬉戏，一会儿又沉入水底。当有人喂食时，鱼儿你争我抢，互不相让，搅得水面浪花四溅。

秋天，南山公园瓜果飘香。红彤彤的苹果像一串串红灯笼压弯了枝头；紫莹莹的葡萄像一颗颗晶莹的紫珍珠在风中舞动。熟透的柿子像坚守岗位的大将军，立在枝头。

冬天，南山公园成了银装素裹的世界。山是白的，树是白的，小路也是白的，公园像盖上了一层厚厚的白被子。湖面结上了厚厚的冰层，像一面未经打磨的镜子。鸟儿不见了，鱼也不见了，孩子们堆的雪人静静地立在雪中……

南山公园真美！美得让人流连忘返、难以忘怀。

我和女娲的一天

莱山区实验小学四年级七班 梁恩齐
指导教师 马庆雯

深夜我正睡觉，突然感觉有人碰了一下我的肩膀。我睁眼一看，身旁站着身披彩衣的女娲，她轻声对我说：“随我去补天吧。”

我们来到了远古世界。只见天空破了一个大窟窿，野兽出没，天灾频现，人类不得安宁。于是，我决定帮助女娲一起补天。第一步，我们要找到补天的五彩石，它们的颜色分别是赤、绿、蓝、黄、黑。

首先，我们来到火山脚下，红色滚烫的岩浆喷涌而出。女娲在火海中穿梭，我也紧随其后。突然，我看到了一块赤色的石头！没多久，女娲找到了一块金灿灿的黄石。这可太好了！

接着，我们飞向东海。巨浪拍打

着海面，女娲带我在浪尖飞翔。突然，她停下说：“就在这里！”于是，她带着我潜入海底，一块晶莹剔透的蓝色石头静静地躺在那里。

最后，我们来到黑山下的竹林。女娲对着一棵竹子说：“竹仙，能否赐我绿色仙石去补天，救救人类！”竹仙毫不犹豫地拿出绿石。黑山山神也赶了过来，把黑石交给我们。

五彩石集齐了！女娲念起咒语，五彩石化作石浆。我们飞上天，用石浆堵住了窟窿。瞬间，天地清明，霞光满天。我正想欢呼，却猛地醒来，原来是一场梦啊。

我想，只要心中有爱，每个人都能成为“补天”的英雄。

冲浪之旅

芝罘区葡萄山小学四年级四班 王一诺
指导教师 张思佳

“十一”假期，爸爸妈妈带我飞往巴厘岛旅游。在这座热带小岛上，我们尝试了很多刺激的娱乐项目，其中最难忘的是冲浪之旅。

我们的冲浪教练是一个来自印度尼西亚的叔叔，皮肤黑得发亮。他蹲下来手把手地教我基础动作。他让我趴在冲浪板上，胸口贴着板面，双臂伸直撑在身体两侧，像小海豚一样抬起头。接着，他又教我起身的诀窍——要先屈膝，双手用力撑住冲浪板，再快速地挪右脚，然后就能稳稳地站在冲浪板中间。这时，身体要微微前倾，双臂张开保持平衡。我在沙滩上不间断地练习，对接下来的挑战充满了期待。

终于到了下水的时候！教练扛着冲浪板，我紧紧地跟在后面。我把脚伸进海里，冰凉的海水没过脚

踝，我忍不住打了个冷战。海浪一波接一波地拍在冲浪板上，我赶紧重复在沙滩上练习的动作，但脚还没站稳，冲浪板就猛地一斜，我像一只笨拙的小企鹅，扑通一声掉进了海里！海水灌进我的鼻子和嘴巴，又咸又涩，呛得我直咳嗽。教练赶紧把我拉起来，我抹了抹脸上的水，虽然有点狼狈，心里却涌起一股不服输的劲儿：“再来！”

终于，在又一个浪花涌来的时候，我深吸一口气，听着教练的指令，稳稳地撑起身体、挪脚、站立——这一次，我的膝盖微微弯曲，双臂像小鸟展开翅膀似地轻轻晃动，冲浪板顺着浪花往前滑！海风从耳边吹过，带着海水的咸味，脚下的冲浪板像长了翅膀，稳稳地托着我向岸边冲去。

冲浪的感觉实在是太棒了！

给语文老师的一封信

芝罘区港城小学
五年级七班 朱钰林

亲爱的钟老师：

您好！

提笔写这封信的时候，我还有半年就要毕业了。看着讲台上的您，我想起了一年级时的经历。

那时候的我很胆小。有一次，我站在讲台上演讲，题目是《我喜欢的玩具——“大乖儿子”》。我的声音小得像蚊子叫，断断续续地说：“‘大乖儿子’是妈妈送我的毛绒玩具……我睡觉会抱着它，跟它讲学校的趣事……”我越来越没信心，心里直发慌。这时，我看到您坐在台下，用鼓励的眼神看着我，还轻轻朝我点了点头，悄悄地说：“加油，说得很好！”在那一瞬间，我内心平静了下来，顺利地完成了演讲。从那以后，我再也不怕演讲，并慢慢地喜欢上了语文。我认真地读课文，听您讲写作的技巧。

这几年里，您教我认识了很多汉字，教我如何积累写作素材，还在我写错字、做错题的时候，耐心地讲解。每当我不好好听课的时候，您总是不厌其烦地给我讲道理，帮助我改掉不好的学习习惯。现在，我已经五年级的学生了，我暗暗告诉自己：一定要好好学习语文，写好每一篇作文，读好每一篇课文，不辜负您的期望。

谢谢您，老师！我永远都会记住您的恩情！

祝
身体健康！

您的学生：朱钰林
2025年12月6日

猜猜他是谁？

芝罘区军民小学
三年级三班 邵梓恒
指导教师 刘芳廷

在我们班有这样一位同学，他个子高高的，就像一棵挺拔的小树。他圆圆的脸蛋像一个大苹果，笑的时候眼睛会眯成一条缝，特别可爱。

他非常喜欢看书，经常把“读书破万卷，下笔如有神”这句话挂在嘴边。听他的妈妈讲，他的卧室里到处是书，每晚睡前，他都要读一会儿书。当读到精彩之处时，他就会很兴奋，一定要把这段内容读完才行。

他不仅爱看书，还喜欢踢足球。只要一下课，操场上就会出现他矫健的身影。在一次足球比赛中，他在终场前射进了一个球，为我们班赢得了比赛。

你能猜出他是谁吗？

